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Beszámoló
A Hajdufőld szerkesztői asztalától * 

a inai nappal megválók Több mint 
és fél évvel ezelőtt vettem a I 

izembe n szerkesztői tollat, amit I 
■aa loleszek. Nem tulajdonítok lul- , 
• ágosan nagy jelentőséget ennek a ! 
változásnak, de mégis o percben \ 
kénytelen vagyok egy pillantást vetni I 
;;jra az időre, amikor alkaliuttm volt I 
naponta szólni a nagyközönséghez, i 

Harmadfél éven át a tisztán és ’ 
kiisiolag az éti irányításom alatt i 
.illett Hajdufőld utján én voltam az, I 
aki itt, » nagy nyilvánosaiig előtt, I 
a közönség szemébéu mintegy meg- l 
szituéit esitottem egy világosan fel- ’ 
ioni'ihotő, határozott irányzatot, te- ' 
hat a lapnál viselt tisztemet: a I 
szei vésztői tisztet bizonyos vonat- ! 
koz.'; ban közfunkciónak ke1! tekiu- i 
len m s így, annak befejeztével, úgy 
érzem, számadással tartozom.

Anniit a Hajduföldet kiadó nyomda 
megtorc-.ntöit nem a kecsegtető üzleti 
hMOli vágya indította a vállalat 
megáll'pitására, épen úgy az iró; 
asztalhoz engem is egy szent hevilv 
iot, az az elleuállnatutlnn erő ülte 
tett, mely megcsonkított hezáui, ha- i 
Iáira ítélt nemzetem és üldözött ma- I 
nyár fajom odaadó, önzetlen szolgiL i 
latáru íiivoli el.

Baszkén, fölemelt fővel mondhatom 
el, hogy a magamra vállalt tel.'dntot, 
bar fogyatékos képességekkel, de 
fogjtig megmaradt és soha nem lan­
kadó buzgalommal latiam el. Büszke 
vagyok rá, hogy a magyar nemzet 
életének Jegvalságős.ibb éveiben, egy 
pillanatnyi megingás nélkül, sem 
Ígérettől meg nem táutorodva, sem 
fenyegetéstől meg nem félenditve, 
egész tudásommal, házi szeretetem 
ohhatatlan lobogó lángjával, magyar 
fajomhoz való fájdalmas, de eltép- 
keletien, hűséges ragaszkodással dol­
goz battam abban a körben, azon a 
munkahelyen, mely részemre kijelöl­
tetett. Mint őrhelyén a katona, ébe­
rén figyelő szemmel, hűségesen áll­
tain a posztot, fenyegető támadás 
közeledtére megadtam a vészjelet, 
elhárításán dolgoztam minden erőm­
mel és tehetségemmel, mehet Isten­
nek kegyelméből nyertem.

Azok az eszmék, melyik szer­
kesztői munkásságomat kezdettől 
végig irányították :

A magyar faj védelme. A magyar 
nemzeti gondolat és a krisztusi or 
köles uralmának megteremtése. A 
loegíertözött közélet megtisztítása. 
Egységes nemzeti közszellem kiala­
kítása. A kűlötnbösö keresztyen fo 
lekezelek es Krisztusi külömbözö 
templomokká imáié hívek között 
íi»üaatos (de eléggé el nem Ítélhető 
mok gonoszsággal mesterségesen 
is zavart) békés egyetértés és ineg- 
eriő testvéri szeretet helyreállítása 
s miuúen magyaroknak a Haza szol­
gálatára, egy táborba való egyesítése.

Küzdelem az egyoldalú osztály 
»falom ellen. A társadalmi osztályok 
leldult békéiének visszaailitása, a

KM

sebek gyógyítása, a sérelmek orvos­
lása. A aemzettennlarto magyar kö­
zéposztály megmentése. A kisembe 
rek védelme. A munkásság támoga­
tása a tőke kapzsi, kizsákmányoló 
törekvésével szemben; általában a 
munkásság szociális helyzetének ja- ; 
vitása, az idegenk lkü. hazátlan íz I 
gatók végzetesen káros hatása alól i 
való felszabadítása s ezzel a műn- i 
kásságnak a haza és nemzet szol­
gálatára való visszahódítasz

A nemzeti gazdasági élet föllendí- 
lése, a magyarság vezető szerepének 
a gazdaság minden ágában: föld- 
mivelés. kereskedelem, ipar, hitel­
élet terén váló biztosítása

A nemzeti műveltség fejlesztése, ; 
s a szellemi élet vezetésének a ha­
zához hű magyarság kezébe való 
visszaszerzése.

Általában a tisztesség uralmának j 
biztosítása a nemzetnek minden élet < 
nyilvánulásában

Ezeknek >i törekvéseknek önzet­
len szolgálatára vállalkoztam akkor, 
amikor élére állottam a Hajdufőld- 
Dók. Viliígosan élt és él bqnuem az 
a tudat, hogy ea az az nt. 
mindnyájunknak, becsületes 
rokuak leikében vievem't élő 
eléréséhez: Hazánk ezer 
magyar vérrel, könnyel és verejték­
kel öntözött, de tőlünk elrabolt szent 
földjének visszaszerzéséhez, a Ter­
mészet által is egységes egésznek 
alkotott Nagy magyarország dicső­
séges újra feltámadásához vezet.

E programra megvalósítására irá­
nyuló törekvésemben sikerült meg­
maradnom azon az egyenes utón, 
melyet az első perctől kezdve ma­
gam és a Hajdufőld elé tűztem. Sze­
mélyi kultuszt sohasem folytattam. 
Az icazat mindig megmondtam, min­
denkinek és mindenkiről, legjobb 
meggyőződésem és lelkiösmeretem 

[ szeiint. A hatalom polcán ülők ke- 
• gyéért épnly kevó-sé csengtem, mint- 

ahogyan urán hajhásztam a népsze­
rűséget sem. Szemem mindig a ki­
tűzött szent célra volt függesztve 
Minden felszínre került ügy. vagy 
általam fevetott eszme megítélésénél 
és állásfoglalásomnál ram nézve dön­
tően irányadó az volt, hogy ami a 
végső cél elérése szempont jóból 
hasznos, ami megvalósításához kö­
zelebb visz, azt támogattam : — ami 
azonban akadályozza vagy meghitt-

tan küzdőt tóm. Támogatás és tíuna 
dús mindig az ügynek és iránynak 
szólt és nem irányult személy ellen. 
A személyeskedést következetesen 
igyekeztem elkerülni és személyt 
csak akkor támadtam, ha a táma­
dás az altatom képviselt irány ér­
dekében kikerülhetetlen volt, (öleg, 
ha az illető személy kiemelkedően 
képviselt oly irányzatéi, melyet én 
veszélyesnek cs kárhozaiosuak is- 
lU 'vtem fel. Elfogultság, gyűlölködés 
azonban ily esetekben sem vezetett.

A Hajdufö d-nek mindenektől való 
függetleu<égét, önállóságát és véle­
ménynyilvánítási szabadságát bár­

mely oldalról megkísérelt korlátozás 
ellenében, sértetlenül megőriztem. 
Sem a kormányhatalomnak, sem ér­
dekcsoportoknak zsoldjába nem ál­
lottam sem én, sem a lap. Irányítást 
nem fogadtam ol senkitől, csupán 
legjobb meggyőződésemtől, tiszta 
lelkiismeretcni szavától, magyar fa­
jomhoz való hűséges ragaszkodásom 
érzetétől és a hazám iráut érzett 
féltő szeretetem sugallatától. Tévedni 
tévedhettem és bizonyára nem egy­
szer tévedtem is, de csupán az esz­
közök megválasztásában és csupán a 
minden emberrel közös fogyatékos 
súg következtében, melynek lehelő 
pótlására szüntelen törekedtem.

A Hujduföld ilyen irányú követ­
kezetes magatartásával sok görbe 
számítást leleplezett ás keresztezett, 
nem egy ellenfélre lalalt és számos 
ellenséget szerzett magának és ne 
kom. Méltó büszkeségemre szolgál, 
hogy ennek dacára sem akadt egyet 
len annyira elvetemedett, ember, még 
az ellenséges táborból sem, aki tö­
rekvéseink önzetlenségét, szándékaink 
tisztaságát egy pillanatra is kél 
sőgbe vönta Volna.

L)e uyeitem 
barátot 
híveket azoknak a 
méknek 
amelyeknek feutartásnálküli szolgá­
latába állítottam egész egyéniségemet 
s a vezetésem alatt álló Hajduföldet.

Legszigorúbb bíróm azonban saját 
lelkiismeretem, s ennek ítélete sze­
rint nem váltam méltatlanná arra a 
bizalomra, mely a lap élére állított 
s amely a város magyar társadalma 
részétől fogadott. Egyébként egész 
működésem a szó szoros élteimében 
nyitott könyv, hiszen letagadhatat­
lan, maradandó nyoma ott van a 
Hujduföld vastag kötetekbe össze­
gyűjtött lapjain.

Még néhány szót a Hajdufőld hű 
séges olvasóiról 
meleg viszonyról, 
szerkesztőségét a 
fűzte. Lehetetlen 
emlékezni arról 
megnyilvánuló i 
szerétéiről, mely a 
vasóközőnségünk köréből felénk áradt, 
a lap megindulásától kezdve állan­
dóan, s még fokozottabb mértékben 
a legutóbbi hetek alatt, amikor bi­
zonyos oldalról alig palástolható 
örömmel röpitgettók lel az alaptalan 
híreket lapunk rövidesen bekö 
vetkező, kikerülhetetlen haláláról. 
Mennyi féltő aggodalom, a segítésre 
való ' mily készséges felajánlkozás 
szólalt meg a kedves ést nekünk oly 
jóleső drága sorokban! Akkor érez- 

' tűk ig zári, hogy nem dolgoztunk hiába, 
i Ou. ezek a levetek 1 Mennyi sziv- 

szakgató sóhaj, mely a gyötiődő 
lélek mélyéiül fakad! Mennyi ti- 

I tokban elsírt, rejtegetett könny, mely 
a sorok leírása közben visszatart- 
hatatlanul kibugygyan ! Mennyi pa­
nasz, mely orvoslásért könyörög és vi 
gasztaiási remél! Mennyi méltatlanul 
szenvedett seb,mclv gyógyítóiéra var!

é>' anól a benső 
mely n lapot és 
nagy közönséghez 

megindulás nélkül 
a lépten-nvomou 

agaszkodásvól és 
mi kedves ol-

Megható az a bizalom, mellyel 
olvasóink tartózkodás nélkül feltár­
ják lelki válságukat, tépelödéseiket, 
aggodalmukat, mások elől gondosan 
elrejtett titkos gondolatukat, s amel ­
lyel tülünk tanácsot kérnek, útba­
igazítást tárnak és lelki fficgci'Ősi- 
tést remélnek. Óh, egy újság, me­
lyet közönsége szivébe zár: egy 
szerkesztőség, mely mindig csak az 
igazságot keresi s annak kivívásai a 
és megvédésére segitökezet nyújtani 
kész : mely uem hunnyászkodik meg : 
vem töri magst a hivatalukban ha­
talmasok kegyéért, sem kizárólag 
e>ryik vagy másik osztályba tartozék 
előtti népszerűségért ; egy újság, 
mely minden politikai, gazdasági, 
társadalmi kérdést 
irány eszme 
és bírál cl, — igenis 
közönségére nevelő és irányító ha­
tással van és ragaszkodó tábort gyűjt 
maga köré.

Sziuto emberfölötti feladat vigaszt, 
erősítést, bátorítást nyújtani a pa­
naszra és felszántani a könnyeket, 
amikor magyar testvérünk szánandó 
sorsán nekünk magunknak is égeti 
szemünket a visszafojtott könny, 
amikor eszközeink fogyatékosságának 
érzetében szinte fizikai fájdalmat 
okoz sogitőerönk csekélysége, mely­
nem all arányban a jószándékkal és 
készséggel, mely egész szivünket 
ajánlja fel minden szeretetével és 
részvétével.

A lap szolgálatában töltött évek 
alatt alkalmam volt betekintést nyerni 
az élőt mélységeibe. Alacsony ön­
zésnek, de magasztos önfeláldozás­
nak is példái vonultak el előttem. 
Hallottam panaszos sóhajokat, meg­
ismertein vágyakat, törekvéseket, 
láttam könnyeket es gyakran ötlött 
az őszembe, hogy azoknak, akikegy- 
-egy országnak és nemzetnek sorsát 
intézni hivatottak, hivatalba lépésük 
előtt mindnyájuknak el kellene vé­
gezniük ezt az iskolát, melynek semmi 
mással meg néni szerezhető oktatá­
sát, hatalomra jutván, a köznek ja­
vára gyümölcsözően hasznosíthatnak

Midőn a Hajdufőld éléről távozom, 
utolsó szavam a köszönet szava. 
Hálás köszönetét mondok a lap kö­
zönségének, mely válságos napokban 
is hűséggel kitartott mellettünk t’s 
köszönetét mondok nagyrab« csü’t 
munkatársaimnak, akik állandó ér­
deklődésükkel és értékes dolgozataik 
átengedésével megköiiuyilették non. 
kamat és a lap szellemi szinvón dát 
emelték. Köszönetét mondok azé,, a 
meleg szöveteiért, megtisztelő bi a 
lomért, jóleső "elismeréséit, mely 
Debrecen keresztyén közönségén« k 
minden rétegéből felénk áradt és 
fokozottabb tevékenységre és kitar­
tásra buzdított. Ha más helyen é-> 
más körülmények között is, ezután 
is teljesíteni fogom kötelességemet 
és csekély evőmmel és képességem­
mel szolgálni fogom azokat az idealo 
ka!, melyeknek szolgálatara magamat 
egész életemre elköteleztem.

Dr Komlóssy Imre.
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A királyi család birtokai
Pdr/s nov. 80. A királyi család 

birtokainak, illetve a királyi család 
ellátásának ügyében a nagyköveti 
tanács elvi megállapodásra jutott, 
melynek alapján most újabb tárgya­
lások kezdődnek. Ez elvi megálla­
podás lényege abból áll, hogy a 
királyi család a királyi birtokok zár 
alá vétele és a királyi család fen- 
tartása között junktimot létesítettek, 
amit politikai körökben úgy értel­
meznek. hogy a nagyköveti tanács 
felfogása szerint az utódállamok a 
zár alá vett birtokokat eladhatják 
és az eladott birtokok értékéből 
alapul allitanak fel, arai a királyi 
család ellátásának fedezéséin tog 
szolgálni.

Az amerikai konzulok 
Budapesten

Budapest, nov. 30. Az Amerikai 
Egyesült-Államok középeurópai kon- 
ziilai, összesen 16-an Budapestre 
érkeztek, ahol közös konferenciát 
tartanak. Ezt a konferenciát ma dél­
előtt kezdték meg.

Az amerikaiak már reggel 8 óra­
kor összeültek a Ritz nagytermében, 
ahol a konferenciát tartják. A kon­
ferenciát Európa gazdasági és pénz­
ügyi válságának megoldására irá­
nyuló törekvéssel hozták össze/üg- 
gésbe. Érdeklődtünk a konzulátuson 
erre vonatkozólag, itt azonban el­
zárkóztak mind'-nfMe nyilatkozat­
adás elöl.

Értesülésünk szmiiit a középemé- 
pai aim rikai konzulok tárgyalása 
Budapesten azzal a témával foglal 
kozik. miként lehet a középeurópai 
államok gazdasági életébe belekap­
csolni Amerika különböző gyárait 
és cégeit és hogyan lehet az ame­
rikai cégek és gyárak terményeit 
Európába hozni.

A jóvátétel és
A jóvátétel

A Keresztény Kisgazda Földmives 
és Polgári Part ma este fél 8 óra­
kor Mayer János elnökletével érte­
kezletet tartott.

Héj] Imre tájékoztatta a pártérte 
kezletet a bortermelés válságos hely­
zetéről, valamint azokról a tárgya­
lásokról, amelyeket ezzel kapcsola­
tosan a minisztériumokkal folytattak 
az érdekképviseletek.

Eckhardt Tibor megpendítette azt 
az eszmét, nem volna-e célszerű 
arra való tekintettel, hogy az antant 
most tárgyalja a jóvátétel! kérdést, 
ha a magyar parlament is állást 
foglalna ebben a kérdésben. A part 
elhatározta, hogy ebben az ügyben 
érintkezésbe lép a többi párttal.

Gömbös Gyula indítványára a 
párt elhatározta, hogy a földreform 
kérdésével külön értekezleten log 
foglalkozni.

Nagyatádi Szabó István kijelen­
tette, hogy meg van a lehetősége 
annak, hogy a panaszokat orvosolják 
és ö maga is helyesli, hogy a part 
ezzel a kérdéssel külön foglalkozzék.

Ezután Gömbös Gyula ismertette 
a külügyi javaslatokat, amelyeket a

I párt hozzászólás nélkül magáévá 
tett. Ezzel az értekezlet 9 óra után 
véget ért.

Budapest, nov. 30 A nemzetgyű­
lés e héten már csak holnap tart 
ülést. A most benyújtott és tárgya­
lás alatt álló javaslatok után előre­
láthatóan az indem uitási-a kerül a

a nemzetgyűlés
sor, amelyet, mint már jelentettük, 
a pénzügyminiszter most fog beter­
jeszteni.

A földreform 
mai ülés alatt Bethlen István 
miniszterelnöknél kát óra hosz- 
tartó rendkívüli tanácskozás 

nagyatádi Szitád Ist-

A 
gróf 
szat 
volt, amelyen nagyatádi Szitád Ist­
ván földmivelésügyi miniszter s Tóth 
János dr, az országos föidbirtokron- 
dező bíróság elnöke vett részt. A 
tanácskozás a földbirtokroformmal 
volt kapcsolatban. A tanácskozás 
anyagát szigoiuan titkolják és abból 
semmi sem szivárgott ki.

A pénzügyminisztériumban ma 
délelőtt kellett volna megtartani a 
dealing ügyében azt az értekezle­
tet, amelyet Káiloy Tibor dr pénz­
ügyminiszter az érdekeltségek meg­
hallgatása céljából hivott össze. Az 
értekezletet a pénzügyminiszter el­
foglaltsága miatt hétfőre halasz­
tották.

Az egységes párt nagy-gyűlése
Az egységes párt december 9 én 

Sátoraljaújhelyen és Sárospatakon 
nagy-gyűlést tart, amelyen részt 
vesz a kormány részéről nagyatádi 

I Szabó földmivelésügyi miniszter és 
Petri Pál államtitkár, az egységes 
párti képviselők közűi pedig Besse- 
nyey Zénó, Görgey István, Dréhr 

I Imre és Mailoth Nándor báró. Bes- 
I senyéi Zénó ős Görgey István, akik 
I odavaló képviselők, ez alkalomból 
| beszámolót mondanak.

Eihalasztják 
a törvényhatósági választásokat

A Történelmi Társaság hivatása lesz 
például a bécsi levéltár reánk vm-

L 
rövidesen 

konstant!- 
is reakti-

lent a CioM-stMiw
A debreceni államrendőisóg átira­

tot küldött a városi tanácshoz, amely­
ben felhívta a tanács figyelmét a 
színházlátogató közönség egyrésze- 
nek fegyelmezetlen viselkedésére.

A közönség állandó jövés-menés­
sel, beszélgetéssel zavarja a szin- ■ 
házi előadásokat s különösen a ké- 
sönjövők okoznak sok zavart és kel­
lemetlenséget.

A városi tanács elhatározta, hogy 
szigorú figyelmeztetést intéz a kö­
zönséghez s a rendzavarokat a rend­
őrség közegei távolitják el a néző­
térről.

Az államrendőrség azon kérését, 
hogy az előadás megkezdése után a 
pénztárnál a közönség részéve je­
gyeket ne szolgáltassanak ki, nem 
Feijcsitette a tanács, avval indo­
kolva meg, hogy lehetnek fővárosi 
és vidéki utasok, akik a vonat be­
érkezte után akarnak színházba 
menni, vagy pedig valaki fontos el­
foglaltsága miatt nem tudott pontos . 
időben jegyet váltani.

Ha ezek az intézkedések nem ve­
zetnek eredményre, felvonások alatt i 
be fogják zárni az ajtókat.

Tea-sütemények
halkonservek, sajtok 
nagy választékban

Hungária kivéház mellett. Piac-u. 5ö

Budapest, nov. 30. A nemzetgyű­
lés mai ülését féltizenegy órakor - 
nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. ;

A Magyar Tudományos Akadémia | 
állami támogatásáról szóló törvény- : 
javaslat általános tárgyalásánál Szu- | 
kács Andor az első felszólaló : Ke- ; 
vesli a Magyar Tudományos Aka- : 
démia támogatására előirányzott 12 j 
milliót, mert nézete szerint ez az i 
összeg két könyv kinyomtatására is 
alig elegendő. Sokkal jelentékenyebb . 
összeggel kell a Magyar Tudomá­
nyos Akadémiát támogatni, mert hi- 
szén az előirányzott 12 millió ko 
róna csak 24 ezer békebeli koroná­
nak felel meg.

Jánosi Zoltán: Az ellenzéki kép­
viselők hivatását nem abban látja, 
hogy minden javaslatot, amelyet a 
kormány boterjeszt, kritizáljanak és 

' elvessenek. Örömmel üdvözli ezt a 
1 javaslatot és azt ajánlja, hogy a 

tervezett összeget a duplájára emel- 
j jék fel. Nagyon szeretné és ohvet 
i lenül szükségesnek tartja, hogy a 
i Tudományos Akadémia foglalkozzék 

a turanizmussai is, még pedig tu- 
; dományos alapon. Elfogadja a javas- 
! latot azzal a módosítással, hogy nem 
: 12, hanem 24 millió korona szub- 
’ veuciót bocsássanak az Akadémia 
■: rendelkezésére.

Klebcrsberg Kunó gróf 
kultuszminiszter szólalt fel ezután. 
Az Akadémiának folyósított szub- | 
véneié nem sok, azonban meg kell j 
állapítani, hogy a magyar állam a > 
jelenlegi súlyos helyzetében is te- I 
kintélyes összegeket áldozott tudó- ! 
mányos célra. Haller képviselő ur ‘ 
felhozta, hogy más tudományos in- ’ 
tézeteknek és egyesületeknek is fo­
lyósítsunk szubvenciót. Ez ellen 
nincs kifogásom, természetesen elő­
zőleg érintkezésbe kell lépnem a 
pénzuuy miniszterrel.

— Nein all, mintha a külföldi ku­
tatási intézetek nem létesülnének.

n atkozó anyagának feldolgozása. A 
római kutatási intézet is 
felszabadul a zár alól. A 
nápolyi kutatási intézetei 
válják.

■— Sajnálatos volna,

hogy módot adtam arra, hogy s, 
ellenzék hozzászóljon és azt nie« 
vitathassa. Azért terjesztettem \ 
bizottság elé az uj paragrafusokat 
Mikor a módosítást a bizottsA« 
terjesztette, ott nem is kormány, 
párti, hanem Friedrich István ken' 
viselőtársam, aki ellenzéki képviselő 
ajánlotta azt a módosítást, ho'-y\ 
választásokat toljuk ki addig, Fm/ó 
a?, uj közigazgatási reformtörvény 
tető alá nem keiül.

Ahnássy olnök szavazásra teszi 
fel a kérdést, mire a Ház nigy 
többsége általánosságban elfog d'ja 
az indítványt.

A részletes tárgyalás során Györli 
Imre a Friedrich féle válaszLjr« 
alapján három hónapon belül kéri a 
községi törvényhatósági és bízott- 
sági tagok megvalasztasát.

R.issai Károly ugyanilyen érc 
lemben szolalt fel.

Szilágyi Lajos szintén a Friedrich- 
féle választójog alapján óhajtja meg­
ejteni a választásokat.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
kijelenti, hogy teljesen kompetensnek 
tartja a nemzetgyűlést és elismeri 
annak jogkörét arra, hogy a köz­
igazgatási reformot letn-gyalja. Re­
méli, hogy a közigazgatási refoi inról 
szóló törvényjavaslatot 1923. év vé­
géig lo tudják tárgyalni, addig p dig 
leghelyesebb, ha a törvényhatósági 
bizottsági választásokat elhalaszt ás. 
Ha esetleg — amit nem hisz — a 
törvényjavaslatot nem tárgyalnák le 
a jövő év végéig, a törvényhozásnak 
még mindig módjában fog állni el­
halasztani vagy elrendelni a válasz­
tásokat.

I A H.iz Szilágyi és Szakács Andor 
i indítványait elveti és Fay Gyub in- 
i ditványait eredeti szövegezésükben 

fogadja el. Ezzel a varmegyei al­
kalmazottak létszámviszonyainak sza­
bályozásáról szóló törvényjavaslatot 
részleteiben is letárgyalták.

Elnök ezután napirendi javaslatot 
I tesz, amely után az ülés két on 
! rftan véget ért.

ha a most 
előterjesztett szubvenció azt a hitet 
keltené a közvéleményben, hogy to­
vábbra már nincs is szükség a Ma­
gyar Tudományos Akadémia támo­
gatására. Három hét múlva lesz a 
Magyar Tudományos Akadémia cen­
tenáriuma.

Reméli, hogy addigra a közvéle­
mény is meghallja a magyar lelki­
ismeret szavát és megindítja az 
adományokat, amelyekre nagy mér­
tékben "züksége van a mai magyar 
tudományok újjáépítésére, illetőleg 
fejlesztésére.

A nemzetgyűlés a Magyar Tudo­
mányos Akadémia állami támogatá­
sára szoló törvényjavaslatot Klebels- 
berg Kunó gróf felszólalása után a 
Ház az eredeti szövegezésben fo­
gadja el.

A törvényhatósági 
választások

Szünet után a vármegyei alkal­
mazottak letszámviszonyainak sza­
bályozásáról szóló törvényjavaslat 
részletes tárgyalása során Fay Gyula 
állal beterjesztett uj 19 és 20. sza­
kasz felvételét célzó indítvány tár­
gyalására térnek át.

Szilágyi Lajos rámutat arra, hogy 
i az ellenzék, mar az indítványok be- 

nyújtásakor is tiltakozott az ellen, 
hogy meglepetésszevüleg hozzanak 

’ a nemzetgyűlés elé ilyen javasla- 
I tokát.
I Rikovszky Ivan belügyminiszter: 

Ez a beadott uj szakasz csak egy 
fennálló állapot egy időre való meg­
hosszabbítását jelenti. Mivel úgy 

i láttam, hogy az ellenzék itt puccsot 
1 sejt, még abba is beleegyeztem,

Lemondott az árvizsgáló­
bizottság elnöke

A városi tanács tegnap délelőtti 
; ülésén Zöld József tanácsnok beje- 
’ lentette, hogy az árvizsgáló bizottság 
t elnöke, Kazinczy Gábor nyugalmazott 
í kúriai bíró tisztségéről benyújtotta 
j lemondását s elhatározását ismételt 
i felkérésre sem hajlandó megváltót- 
I tatni. , . „
I A városi tanács elhatározta, hogy 

Rostás Istvánt, a városi eldlj^^ 
! vezetőjét kéri tói az. elnöki tisz s • 
I elfogadására. . J

Rostás Istvan erélyűnél, a kozon .■ 
1 előtti tekintélyénél, igazságszei . 
j tőnél, kiváló munkabírásán:! ' 

galtnanál fogva igazán alkaimas.. ■ 
íoielfcsésUlj-i“ u 

nunl il ‘‘aJuu!
értesül, hajlandó az iránta meg«!'1; 
vánuló bizalomnak eleget l 
elfoglalni az árvizsgáló bizottsa0 
nöki székét.

Kazinczy Gabor, a lemoaui ‘ • 
sok jóakarattal igyekezett a ko». 
érdekét megvédeni s. ha 
mértékben nem is mindig s'» 
nem rajta múlott __

a nehéz és 
Rostás István

vánuló 
elfoglalni az árvíz 
nöki székét

- T. hirdetőinket 
hogy a Hajdufóla részr*.|ul2í 
hirdetéseket legkésőbb 
fél 6 óráig szíveskedjenek 
hivatalunkba (Piac-utca 
eljuttatni, inert csakis a _ 
ben tehetjük köze azoka P.^, 
másnap reggel megjeleli 
mában.
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Felemelték a
Húsz korona

y jog. és pénzügyi bizottság teg- 
naii délutáni ülésén foglalkozott a 
qév. tarifaemelési kérelmével. A 
jjphi vasút legutóbb augusztus 31 én 
f, e fol a tarifát s akkor olyan 
incs’.di.ií>odást kötött a várossii, 
hogy amennyiben a város felemeli 
a helyi vasút által fizetendő 22 ko- 
ronás villamosáraiu egységárat, akkor 
a Helyi vasul is emelheti a tarifát.

\ varos a 22 koronás egységárat 
3ö koronára emelte fel a napokban, 
jjv esedékes lett h tarifaemelés. A 
jog- és pénzügyi bizottság a követ­
kező emelést javasolja a közgyűlés­
nek :

A villamosjegy ára egységesen 
20 korona lesz, vagyis 20 koronát 
kell fizetni az utasnak, akár a vas­
úttól a Nagyerdőig utazik, akár 
csak egy megálló távolságra megy. 
20 darabot tartalmazó füzetjegy ára 
300 korona lesz. A régi törzsközön­
ség kedvéért, bár a szakaszjogyek 
megszűnnek, fdzetjegy alakjában 
megmarad a szakaszjegy s a 20 
darabot tartalmazó szakaszfüzetjrgy 
ara 240 korona lesz.

A görög király 
nem hagyhatja el palotáját 
á törökök nem bsznsk a lau&annei moníerenciában

Pdtis, nov. 30. A Havas-ügynök­
ség s.orint azok a. hírek, amelyek 
szenet a latuannei értekezlet tar 
gyaiasai kedvezőtlen fordulatot vet­
tek és a tárgyalást előreláthatóan 
tnog fogják szakítani, minden aiHpot 
nélkülöznék. Az értekezlet lefolyása 
a tárgyi nehézségek ellenére i< nor­
mális. A téves híreket nem azért 
terjesztik-e, hogy a vaitoarfoiyam 
spekulációnak kedvezzenek.

Paris, nov. 30. A „Petit Párisién“ 
tudni véli, hpgy a francia kormány 
nem szándékozik diplomáciai képvi 
s-.-lőit visszahívni Athénből, mert a 
liizaárulási Ítélet végrehajtása tisz­
tán Görögország belügye.

Lausanne, nov. 30. Az orosz kül­
döttség kevéssel éjfél előtt kapta 
meg a választ Rakovszky jegyzé­
kére. A válasz szerint Szovjetorosz- 
ország képviselőinek joguk lesz a 
tengerszorosok k érdesében folytatandó 
tanácskozásokon részt venni. A kér • 
dós megvitatására a kiküldött bi 
zottsAg első ülését pénteken délelőtt 
11 órakor tartja.

London, nov. 30. A törökök fel­
fogása a lausannei konferencia ered­
ményessége tekintetében pesszinnsz- 
tikussá vált. Attól tartanak, hogy a 
szövetségesek következetesen visz • 
szautasitják az oroszoknak a tanács­
kozásokon való részvételét és így a 
konferencia elhagyására .kényszerítik 
őket, amely esetben a törökök min­
den körülmények között hasonló el­
járásra vannak elszánva. A törökök 
“Votnatékosan hangsúlyozzak a tö- 
1 ok orosz szolidaritást.

Periin, nov. 30. Mint a görög kö­
vetségen közük, a király azon igye­
kezett, hogy megakadályozza a mi- 
-isztciek elítélését. Amikor az Ítélet 
meg vő,'í. a román és délszláv kö- 
Ve* t t. Ikérto, hogy intervenniálja- 
lu .-ilz, *^l0t végrehajtása ellen. — 
Ebből Konfliktus is támadt a kor­
mány és a király között.

•Mint Belgrádon át jelentik, a ki- 
, a kivégzés után a kormány 
‘v^a*'ja' szemben hangsúlyozta, hogy 
' akarja hagyni Görögországot. A 
:'01má'iy szembeszállt vele és int éz- 
"-'dóst tett, hogy a király ne hagy-

villamoslarifát 
ecjy jegy ára

A heti bérletjegy ára a követ- 
, közéj

Napi két nt-izásra jogosító heti 
í jegy ’,ara 200 korona, munkások ré- 
j szűre 100 korona, tan dók részére 

00 korona.
■ Tanulók részére n >pi négyszeri 
i utazásra jogosító Ítéli jegy ara 90 
I korona
j O. vos'.anhallgatók részére, ha dé- 
. kátii engedélye! rendelkeznek, napi 
' hatszoti utazásra, jogosító heti jegy 
i ara 115 korona.,

Köztisztvisolök részére napi két- 
! szeri utazásra jogosító heti jegy7 ára 
i 160 kotorni.

Nyugdíjas városi tisztviselők, v.-t- 
’ rosi dijnokok, altisztek és szolgák 

korlátlan utazásra jogosító arcké- 
i pes havi bórletjegyésiok ára 150 ko­

rona.
Postai és katonai küldöncök ré­

szére korlátlan utazásra jogosító 
havi arcképes bérletjegy ára 600 
korona.

Az u; fölemelt tarifa december 
3-án lep életbe.

[ hassa el palotáját. A király most 
! valóságos fogoly és csak azt teheti, 

amit a kormány megenged.
Lausanne., nov. 30. A török dele- 

■ gátasok tegnap délután kijelentették 
j a területi és Katonai ügyekben ki- 
! küldölt albizottságban, amikor az 
[ Égéi tenger több szigete felett gya- 
I korlandó szuverénitásra vonatkozó 
; követeléseik ellenzésre találtak, hogy 

a további vitaiéin nem vehetnek reszt.
Athén, nov, 30. Havas. Papculas, 

Dusmanis és Valalta tábornokokat 
letartóztatták.

Athén, nov. 30. A hadi törvény­
szék nyilatkozatot bocsátott ki, 
amelyben megokolja a görög minisz­
terek halálos ítéletét. A nyilatkozat 
kijelenti, hogy a vádlottak gondosan 
eltitkolta« a gővég nép élőit azt a 
veszedelmet, amelyet K mstaulin ki­
rály vissza;-rése jelenteit. A nyilat­
kozat kijelenti továbbá, hogy a vád­
lottak erös/.akos eljar;-.sui-;kul a köz­
véleménynek minden olyan megnyil­
vánulását elfojtották, amely tervei­
ket befolya olt-i volna s ők voltak 
felelősek a kizsázsiai kudarcért is. 
A volt miniszterek offenzívat tér- 

1 veztek Konstantinápoly ellen. Had- 
; jauestis tábornok és vádlott társai 
I provokálták ki a kemalisták tama- 
i dúsát s ezáltal a görög hadsereg 
I romlását.

London, nov. 30. Athéni jelentés 
! szerint a görög ’ izsgáló bizottság 

András herceg felelőssége ügyében 
jelentést tett Plastkas forradalmi 
vezérnek. A bírósági tárgyalás nap­
jai Piastiras fogja kitűzni.

— Olaszok Budapesten. Budapest­
ről jelentik : A Magyar Távirati Iroda 
vezetősége ma délután 6 órakor az 
Egységes Part klubhelyiségében a 
fővárosban tartózkodó oln.-z vendé­
gek tiszteletére uzsonnát adott. Az 
olasz vendégek kellemes hangulatban 
az esti órákig maradtak a pártban.

— Meghosszabbiiotlák a vagyon- 
váltsag lerovásának határidőjét. Bu­
dapestről jelentik : A vagyonváltság 
kedvezményes le óvásának határ­
idejét december hó 31 ig meghos­
szabbították.

A világítási fogyasztók előlege 
Aki nem fizet, leszerelik az óráját

Debrecen város jog- és pénzügyi | 
bizottsága tegnap délután foglalko- j 
zott a világítási vállalat azon ké- i 
rolniéról, hogy a fogyasztóközönség- 
töl előleget szedhessen. A világítási ? 
vállalat szabályrendeletet dolgozott I 
ki és terjesztett be, .-intek n k fohb 
rendelkezései a következők :

Ax> előleg
\ viláoilási vállalatnak joga van 

a fogyasztóktól a havi fogyasztási 
számla benyújtásakor előlegeket be­
szedni és pedig a következő mó­
don :

Városi tisztviselői egy havi fo­
gyasztási számlájuk összege után 50 
százalékot, masranfogyasztok, ha havi 
számlájuk 1000 koronán alul van, 
100 százalékot, ha 1000 koronán 
felül van, 150 sze.zal.'k-'t.

Ipari üzemek, M ív., Helyi Vasút, 
gyáiak, tekintet uélkn: a fogyasz­
tásra, a savi szarnia 150 százalékát 
űzetik . lő'egképen.

Minden hónapban...
Minden fogyasztó köteles az elő­

leget a havi számla benyújtásakor, 
vagy legkésőbb utána 15 nép alatt 
egy összegben kifiz' t n, mert ellen­
kező esetben leszerelik az óraját s 
kikapcsolják az áramfogyasztásból. 
Az előle et egyelőre minden hónap­
ban szedik, legelőször decemberben, 
de a kifizetett előleget a következő
hónapbeli a számla benyújtásakor a 
fogyasztott aram összegének árába 
beszámítják, de ugyanakkor a számla 

i összegének arányában újabb elöle- 
| got kell kifizetni, amit a következő 
| hónapi fogyasztásba számítanak be.

Havi 10 millió
i Az előleget a világítási vállalat 
• forgótőkéjének használjuk fel, ugyanis 

a világítási vállalatnak is előre kell 
fizetni a szénbányáknak a szén árát.

! Havonta 70 millió korona forgótö- 
I kére van szüksége a világítási vál- 
- laktmrk. Ebből 25 milliót a l'ogyasz- 
! töktől beszedett előlegekből fedezne 

a vállalat, a többit a varos adja.
i Az előlege! kamatmentes kölcsönnek 
i tekinti a világítási vállalat.

Csökkenteni 
as életnívót

Az előadói tervezetet hosszas és 
szenvedélyes vita követte.

AfdrA: Endre határozottan ellenzi 
i az előlegek beszedését. Ha itt meg- 
I kezdik az előlegek szedését, foly- 
I tátják majd a vizdijakná), s más 
j holyekeu.

Hegedűs .lenö szükségesnek tartja 
; az előlegek szedését, ugysz.intén 
> Víisüfy István dr is, aki szerint ha 
i az előleget nem adják meg a fo- 
' gyasztók, a város a bankoktól lesz 
; kénytelen drága kamat mellett pénzt 
; szerezni s ezt is a fogyasztóknak 
: kell majd megfizetni. Szerinte a fo- 
i gyasztóknak csökkenteni kell az 

életnívót.
I Schwartz Arthur az iránt érdek 

lődik, ha megadják az előleget, nem
I lesz-e többet zavar a villanyszolgúl- 
I tatásnál?

Fejér Ferenc határozottan ellenzi 
I az előlegek szedését, a fogyasztók 

az újabb megterhelést nem bír­
ják el.

juhász Nagy Ignác amiatt tilta- 
| kozik, hogy ha valaki nem tudja 
! fizetni az előleget, akkor leszerelik 
i a gáz- vagy villanyórát.

Poroszlay és Balogh István meg- 
I szavazzák az előleget.

A bizottság végül is elfogadta az 
: előlegek szedéséről készített s;m 
! bályvendeletcl. némi módosítással S 
i szóval 3 ellenében.

Máik Endre javaslatéra kitnon- 
dották, hogy egyházak és iskolák 
esik 50 százi'lékot fizetnek előleg­
képen.

A bizottság ilyen értelemben t>'sz 
ebltoije-z!ást a közgyilló-n-k. A' uj 
szabályrendelet jóváhagyása után láp 
életbe.

Nem lesz újabb pótadó
Debrecen varos jog és pénzügyi 

bizottságának tegnapi ide én Ary 
Lajos főszámvot őhelyette* előterjesz­
tést tett a pót- és rendkívüli hitelek 
engedélyezése iránt.

A város költségvetése az év ele­
jén 80 millió koronát tett. ki. Idő. 
közben ujabh 112 millió korona pót- 
és rendkúiili hitelre volt szükség, 
amely Összegre 107 millió korona 
fedezet van. Így csupán 6 millió 
korona a deficit, ami azonban nem 
teszi szükségessé újabb pótadó ki­
vetését.

A föszámvevőhelyettes bejelenté­
sét nagy örömmel vette tudomásul 
a bizottság, amely sokkal nagyobb 
deficitre volt elkészülve.

Egy bizottsági rag azonban rá­
mutatott arra, hogy a városnál nem 
folyik teljes takarékosság miodeu 
vonalon s ha nem áll be változás, 
akkor az 1923. éviién szomorú hely­
zetbe kerül a város.

••nxnri, A » »*«»•»••«■»■«■■■

1922 december 1. (Péntek)
Prof. : Elza. Katii. : Eliz.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
8-tól este 8-ig

Egyetemi Könyvtár nyitva déle ött 9— 1-ig, 
délután 2—6-ig.

Csoáonuí-szinádz este fél 8 órai kezdettel 
„Liliom“, Külvárosi legenda

A mézestésztasütes második tanfolyamának 
megnyitása délután 3 órakor a The- 
léziánutnban. Varga u. 5.

.4 Népszerű Főiskolán előadást tart dr 
Tüdős Kálmán tiszti főorvos délután 
5 órakor

— A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése A kamara folyó hó 4 én 
tartandó közgyűlése éléttt érdeklő­
dést vált ki az érdekeltség körében. 
Aktuális kereskedelmi és ipari kér­
dések kerülnek tárgyalás alá, mint 
például úgy a kereskedőket, mint 
főleg az iparosokat érintő betegségi 
biztosítási járulék előleg ugye, az 
uzsorától a? Sodas, forgalmi, kereseti, 
stb. adók, vasúti tarifaemelés, be­
hozatali és kiviteli engedély iránti 
kérelmek szakszerű, gyors elinté­
zése, a kereskedelmi törvény re­
formja, a munkásbiztositó pénztár 
teformja, a kamara 1923. évi költ­
ségelőirányzata s ezzel kapcsolatban 
a személyzet helyzetének javítása. 
Összefoglaló jelentést tesz a kamara 
a közgj ülésnek hivatalának téré- 
kenységéröl, amit az év második fe­
lében végzett.

— Az olcsó villany. A Világítási 
Vállalat vezetősége feljelentette 
Weisz Dezső József kiv. herceg­
utca 75. szám alatti állítólagos vil­
lanyszerelőt, aki az átamóta előtti 
fővezetéket elkötötte s ilynwdon 
megakadályozta, hogy az aram a 
villanyórán áthaladjon. Ezáltal igen 
csekély áramfogyasztást költséget 
fizetett. A ravasz csellel a villany­
szerelő, aki olcsón ju ott a villany­
hoz, 10 ezer korona kart okozott a 
világítási vállalatnak. Az eljárás 
megindult ellene.

— Remény vagyonmentő árverés 
pénteken d. u 3 tói Piac-u. 85.



hajdufőld

— Feléled a régi Vívó Club. A 
legszebb és legférfiasabb sport, a 
vivas ismét lendületet vett Debre­
cenben. A Vívó Club Póterfin u'eni 
helyiségében a kitűnő Ferenci) mes­
ter vezetésével rendkívül élénk vívó­
élet folyik ; a régi gárda mellett, 
amelyből világhírű vívók körűitek 
ki, a fiatalabb generáció is szorgal­
masan dolgozik, uey hogy a jelen 
légi szűk helyiségben mar is szoro­
san vannak. Az örvendetesen felujult 
vivóélet aktuálissá tette a debreceni 
Vívó Club újjáalakulását is. Dr Láng 
Sándor alóli ük december 2 ára, szom­
bat délután £('» órára i ivta össze a 
városháza kistanácstermébe az alap- 
szabálirevideáló közgyűlést, amely 
egyúttal a régi Vívó Club megszer­
vezését is célozza és kéri a club­
társakat, hogy azon okvetlenül je- j 
lenjének meg. A magyar vivósport 
vilagtölényének megtartása érdeké­
ben nagyon kívánatos, hogy mennél 
több lelkes hive akadjon a vívás 
művészetének 8 igy a magyar kard i 
érintetlen dicsőségében csillogjon a . 
legközelebbi olimpiádon is.
- KARÁCSONYFADÍSZEK, Képes­

könyvek. Ifjúsági iiatok, Betlehemek. I 
Levélpapírok mappában, dobozban 
és oalndi dobozbüD. Emlékkönyvek 
stb >>agy választékban kaphatók ! 
ANTALFY J. könyvkereskedésében, . 
Szent Anna u. 13.

— Drágább lesz a fürdő. A városi 
tanács tegnapi ülésén elhatáiozta, 
hogy tekintettel a városi nagyerdei 
fürdő nehéz helyzetére, az egyre 
emelkedő szénárukrn, a növekvő ki 
adásokra, december l löl kezdődöleg 
a nagyerdei fürdő jegyeinek árát a 
következőképen állapítja meg : A 
közönség részére : kádfürdő egy sze­
mélyre 100 korona, kót személyre 
120 korona, Gőzfürdő délelőtt 80 
korona, délután 70 ,korona. Szén­
savas fürdő 260 korona, féifütdő 100 
korona. Városi tisztviselők részére : 
kádfürdő egy személyre -10 korona, 
két személyre 60 korona. Gőzfürdő 
délelőtt és délután 30 korona. Állami 
tisztviselők részére: kádfüidő egy 
személyre 60 korona, két személyre 
80 korona. Gőzfürdő délelőtt 60, 
délután 40 korona. Az áremelés átlag 
130° o-o.«. A nagyerdei fürdő azon­
ban még igy is a legolcsóbb fürdő 
Debrecenben.

— Meglopott varrónő. Wrcdy 
Róza Csapóutca 52 szám alatti 
varrónő jelentést tett a rendőrségen, 
hogy 120 cut. hosszú avanynyaklán- 
cát s aranykeretes szemüvegét va­
laki ellopta. A rendőrség nyomoz.

— A Royal-kávéház átvétele. A 
Royal-kávéházat Márkus Jenő és fia, 
Károly tegnap átvették. Az uj be­
rendezkedés természetesen még időt 
vesz, igénybe s c-ak december 10 iáé 
körül lesznek az uj tulajdonosok ab­
ban a helyzetben, hogy az uj Royal 
káréházat teljes üzemében az ő am­
biciózus terveik szerint ünnepélye­
sen megnyithassák. — Addig is 
azonban mindent elkövetnek,
hagy a közönség minél ott­
honosabban érezze magát a Royal 
kavéházban, amelyet mieden erejük­
kel s legjobb tehetségükkel fővárosi 
nívóra igyekeznek emelni.

— Rézkiliucset, rezet. .. Pong 
rúcz Ákos a Szent Anna-utcai 1 
szám alatti ház felügyelője jelentést 
tett a rendőrségen, hogy a ház ka­
pujának rézkilincsót 5 ezer koyona 
ériéi ben ellopták. —Bruckner Ödön 
épit > ' a Piac u. 26/28. számú ház 
gondnoka meg arról tett jelentéit, 
h >g>. a lépC'őházba vezet' ló 
u egvédö rezét lopta el valaki. A 
l..ir H ír‘belől 5 ez<: ' croon. A 
nyomozás megindult a tolvajok kéz- 
i - kcritsKOrii.

— A szivacs mini gyógyszer. Ke- i 
vesen tudják. hogy a Székely-földön t 
termő és ott „vy aszpiritó“ néven ; 
ismert édesvízi szivacs kitűnő gyógy- j 
szere a esuznak, rheumának, kösz- , 
vénynek és inas hüiéses fájdalmak­
nak. Az édesvízi-szivacs felhaszná­
lásával készül a székelyhavasi Inda­
szesz és Inda-kenőcs, melyek Csőn 
kamrgyarországon ismét kaphatók. 
Szétküldés! hely : Inda Müvek Ba- 
láz.sovich Sándor 11.-T. Budapest, X, 
Liget-utca 20. és Sepsiszentgyörgy 
(Erdély). Képviselő Debrecenben: 
Hajnal Artúr.

— Félmillióból százmillió. A'Z esz­
tergomi Dun« Lloyd, ame’y harmad­
fél évvel ezelőtt félmillió korona 
alaptőkével indult meg, a közeljövő­
ben százmillió koronára emeli alap­
tőkéjét.

— A tuberkulózis elleni védelem. 
Dr Tüdős Kálmán tiszti főorvos, 
egyetemi előadó ma, pénteken dél­
után hat órakor kezdi meg a Nép­
szerű Főiskolán előadásait a tuber­
kulózis elleni védelemről. Erre a 
rendkívül tanulságos előadásra min­
den hivatal, ii.’b-l, gyár s minden 
más intézmény vezetőjének, de min 
den családnak és magánembernek a 
figyelmét is fölhívjuk.

— A Hungária Hengermalom RT. 
korcs mielőbbi belépésié perfekt 
könyvelőt, valamint gyakorlott gyors- 
és gépirÓUÖt. Malom, vagy termény­
szakmában jártasok előnyben része­
sülnek. Írásos ajánlatok a hivatalos 
órák alatt az igazgatósághoz sze­
mélyesen nyújtandók bo.

— A mózestészta sütés második 
tanfolyama december hó elsején d. 

! u. 3 órakor veszi kezdetét a Theré- 
i ziauum, Vár-utca 5. sz. alatti sütő 
I és étkező helyiségeiben. A beirat- 
i kozott urbölgyek szives és pontos 
I megjelenése kéretik. A tanfolyamra
■ még lehet jelentkezni december el-
■ seje d. u, 2 óráig Huszár Miklós 
I igazgatónál (Petorlia 42. sz. kereszt- 
; épület) és dr Gévay Béla ügyvédnél 
i (Szent-Anna-utca 11. sz.)

— Blüvészestély. December hó 
; 18 áu lesz a nagy müvészeslély, 
' melyen Tanay Fiigyes, M. Némethy 
! Ella, Bili/ti Ákos. Hala^sy Mariska 
| és dr Varga Emilné lépnek fel. Je-

■ gyök még most nem válthatók. csak 
' előjogy eztothelők dr Jósa Ödönné
! né’, Batthyány u. 11. sz. alatt, ahol 
! pár nap múlva az elöjcgyzők a jc- 
I gveiket is átvehetik. Jegyi k 230, 

200, 150 és koronás árban aiusit 
tatnak.

— A kereskedelmi alkalmazottak 
; december 2 án az Albert.-féle étte­

remben 8 órai kezdettel társasvae r-
■ iával egybekötött összejövetelt tart, 
I vacsora nem kötelező.

— A Jótékony Nőegylet filmes- 
. telye. A Jótékony Nőegylet a téli
■ szezonban sorozatos filmelőadásokat 
I rendez, minden hénsplmo egyszer. 
| Az első előadás december 8 au lesz 
i este 9 órai kezdettel az Urania mez

góbau, amikor is a „Tolonc“ cituü 
szép magyar filmet 3 pompás szám 
előzi meg. Az első szám egy tánc 
trió; táncolják N d-. czky Béni, Aulai 
Mici és Boidv Bella. Azuián „Az 
ócska gouvevnaul“ című bohózat, kö­
rű' szilire. Irta di Varga Emilné, 

I előadjak; dr Varga Emilné, Lcczkó 
i József, Laczkó Anna, Bilogh Gyöigy 
| és egy 6 éves kisfiú. A film közben 
i egy nagyobb szünet lesz, amikor a 

nőegylet süteményeit szolgálja fel a 
büffénól olcsó árban. Aki teát, vagy 
vacsorát óhajt, az Uránia pincében 
kaphat. Jegyek az előadásra az 
Uránia pénztáránál mir mostantol 
kezdve válthatók a szokott pénztári 
órákban.

............ I
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I Színház. . . . . |
MŰSOR:

Péntek: Liliom. D) béliét.
Szombaton d u.: A ha hu. j
Szombaton este: Hazudik a n uzsikímó, :
Vasárnap delu án Hamburgi muiyssz- ; 

szuny.
VaSáinap este: Liliom.

A Liliom tegnap esti felújítását a 
Csokonai-színház közönsége elég i 
hűvösen fogadta. Az előadásra hely- i 
szűke miatt legközelebbi szamunkban 1 
térünk ki bővebben.
Szialiáiali és niozgésrinháíitk koxleményci

JÖN I Draknla. .legyét biztosítsa ide­
jében.

Liliom Kaidoss Gézával a címszerepben 
ma D) béliéiben.

Szombat este Tímár 11a j tszik a Hazu­
dik a muzsikaszóban.

Hattyú. Holnap Tisztviselő-délután ke­
reteben Molnár hatásos szinjátéka Kardoss 
felléptével.

Vasárnap délután : Hamburgi menyasz- 
szony. Es e : Liliom

Dr Kabuse 11. Ma mutatja be az. Apolló ■ 
Mabuse doktor második befejező ré-zét. !

A TŐZSDE

Magyar korona: S2: r
Értékpapirok

VUgyiir hitel R850. Osztrák Iliiül 1075, 
áf.tf01M»gvftr 2175, l.ffw.*iuitolób»uk 16(1(1, 

-Oiwz .SOI. Jeiz. bimlbank 425 
Hsziti bank 5450, Sdgó 30200,Kimamurányi 
10375. Köziül 7025, Városi vasút láOU, 
Déli vasut 6100, AUamvasut 24500, For­
galmi bank 690, Földhitelbank 7950, Mer­
kur 550, Belvárosi T. 1450, Lipótvárosi T, 
400, Egy. Bud. Föv. 11400 l'f-li hazai első 
öSOOO, Foneiére 6850, Pannónia 10000. 'lor- 
sod misírole.i 11800, C'oimordia 6)00, (inda­
pesti gőz. 1810O. Gizella 7 :00, Hím (ária 
93(0, Vilitória 2*5'1, Beonsini 36000, 
Szá-zvári 23500. Általános kőszén 6S000, 
Kerámiai 725(>, Újlaki 8000, Urikáiyi 
43000, Nagybátoovi 4150, \tbenaeum 
IlOOO, Pallas’ 40.>Ó, Révai 1800, Globus 
2250, Gazd. gépgyár 167 0. Fegyver 31500, 
Gnus Damit». 54ÓÖO, Ganz villamos 6700'0, 
Láng 10100, Lipiák 3300, Wörner 3300, 
Lignum Trust 5775, Légszesz (7000, Huni 
7000, Chinoin 3825, Danica 7925. Izzo 
112000. Textil 25011, Spódiuui 5100, Goldber­
ger 6200, Hung, iniitr. 2650, Karion 9300. 
Kioldd 6400, Köb. ?. Sör. 5401)0, Cukor­
ipar 110 \). rlrdő 1240, Lámpa 1440 ;, Auer 
11500, Ostenuelő 3775, Nouschl Lieht. 1480, 
Oraz.. la 13 >Ü. Olajipar 73.50, _ Fhőbus .5300. 
Kender 3700, Gyajíjmuoso 7800, Sz.lavo 
nia -9.50.

Zürichi jegyzés:
Nyitás Zárás

Berlin 750 1175
Amsterdam 212 Oi) 212.80
Newvorlí 53700 .537.75
London 2428.— 2425.—
Pál is 37'00 37.25
Milánó 25.50 25.55
Prága 16 95 17.00
BUDAPEST í D 2275
Zágráb 177.00 17500
Varsó 0 350 0 350
Bées 0075 0075
Osztr. bg. Ü07 6 0076

Düvizaközp ont jegyzése 
DEVIZÁK

| Amst.-rdam 936--51, Bukarest 145uo50,
I Koptmhága 475 485, Krisztiéin» 433—43, 

London (0700 l(>0, Berlin 30—35, Olasz­
ország 113—18, Pária 163-9, Prága 74-78 
St. ckholnr 635- 5c, Svájc 440—55, Bées 
:'„-,O_ go, Zágráb 7 20 — 760, Newyork 2350— 
2425, Varsó 15.00 16.1'0.

VALUTÁK
Napoleon 8800, Angol font 10700—100, 

Leva 1*0'' 900. Dollár 2350- 4'25,Francia 
frank 163 69, Márka 30 -3500, Lira 11), 
Oszt, korona 345 60, Lei 1450—550, So­
kol 74 78, Svzj'-i trank 440—55, Korona 
dinár 31(1—320, "nevel márka 1500-1600 
Hollandi forint 936—951, Belga frank 151 

| -1.- 6.

Tét niénylözsde..
Hivatalos áruk: Bnr.a 76 kilós tiszavi- 

déki 9500 9600, egyéb 94( 0 9500, 78 kilós 
(iszavidéki 9700—9800, egyéb 96(H)- 9700, 
rozs 6400 5110, tak. árpa 6700—900, sör 
árpa 7300 500, zab 6500—600, tengeri 
------------ , repce 13500 1450(1, korpa 
4250—350.

december 1

Elveszett 
egy nősiény faikas- 
ku ya, Princ névre 
hallgat. Megtaláló, 
vagy nyomravezető 
jutalomban részesül. 

Csapó utca 14.
Fosztó 

hulladékot, nyulöőrt 
vásárol magas áron. 
Libándy Debrecen, 

Póierfia 4
Vasain- ones 

van eladó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó­
hivat Iában Piac u.

59. szám
Berakott 

tzkaréktüzhely el­
adó Burgundia-ntca 

5 szám alatt.

Elsőrendű 
csemege pergetett 
akácméz és bztM. 
tiszta mézből há, 
lag készült elsören- 
dii teasütejuénvek 
mézestészták, ’n,v. 

lyek karácsonyi 
dísznek is alkalma- 

! sak, kaphatók a 
I Hortobágy vidéki

i Méhészeti RT -n4! 
I Péterfia 42. Kcit s. • 

épület.

PAULO I.
kAAUnyanyku.RR 
T*l»i'nti ; —HM '

NAGYOBB

holbászánpli'gépÉsfa-
JiEfBndBZése motorokkal

elsőrangú kivitelben azpun.J

eladó.
Bővebb felvilágosítást nyújt:

Horváth, IV., Deák Ferencz ti.
17. szám.

I

Hívjon meg 
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó, a legtöbbet en tizetek t-rtf 

Kramer a 

Nehéz az álzi, 
jó ruhába járni gondot ad, IJÉnUyy* ■ 
olcsón beszerezni tessék ■UlJl’iiU ; 
menni, hol kevésbé használt (inon: 

férfi ruhák állandóan kaphatók
to-uteza Z. sz. (Zetiedévelszembmil :

■msBomnMtawE iia«*n.ii"iin iiiiwi w®"za

8 NŐI
FÉRFI
GYERMEK

kelengyék
valamint mindennemű vászu!ilu| 
asztalnemüek, paplanok, uiatitu •lk-| 
barclient ek

HaFdfls Lászlóid
DE8HECM Kosíiiíh-li.9.

Alapítva 1831. évben.

UJJJCMWlirTiTr^VyTS'VJ,1*'l*IIIRP*l°íl3'/“

Ibpkihordo
I asszon;,ok fizetéssel feivt* t . -I 
;> lapunk iiyomitájábati Piac u- JX» 

■■.LTTíT.r. hueem®8®®

Tanulóidul 
fizetéssel felvétetik lapunk tiyoiu11^ 
jabitu Piac utca 59. szi’in ju- -.' —

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és í.apkiadovállalat nyomd»'....''pbjpczen, Ferencz József-ut :>9.
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